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Comité Exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-01 

Réunion des 17, 18 et 19 septembre 2012 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
David Chalmers Directrice de secteur – Soutien CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
 

1) Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2) Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3) Vie de secteur 

3.1. Soutien CSC 
3.2. CPE 

3.3. Soutien CSK 
3.4. Enseignants CSK 
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3.5. Enseignants CSC 
4) Rapport des instances 
5) Plan d’action 2010-2013 
6) Budget 
7) Groupe de travail sur l’organisation de la négociation pour les membres à 

l’emploi des commissions scolaires Crie et Kativik 
a) CBJNQ et ententes CPNCSC et CPNCSK 
b) Protocole de négociation entre la CSQ et l’Association 

i) partage des matières 
ii) protocole CSQ 

c) mandat 
8) Groupe de travail sur les disparités régionales 
9) Ressources humaines AENQ 

a) Dossier d’un employé 
b) Affichage : suivi 

10) Congrès AENQ 2013 
a) Échéancier (envois) 
b) Rapports à présenter 
c) Amendements statutaires 
d) Soirée sociale 
e) Matériel promotionnel 
f) Kiosques 
g) Délégations 
h) Partage des chambres 
i) Formation syndicale 
j) Service d'interprètes 

11) Locaux de l’AENQ 
12) Nouvelles adhésions syndicales 
13) Adoption des procès verbaux précédents 
14) Prochaine rencontre 
15) Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Larry Imbeault ainsi 

que Georges Mensink Secrétaires d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Vie de secteur 
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3.1. Soutien CSC 
 
Jeannie McKee présente le point. 

 
• Deux membres du CRT ne sont plus à l’emploi de la CSC; 
• Certaines élections des délégués ont été faites, plusieurs délégués de l’an passé 

ont été réélus. 
 
3.2. CPE 

 
Liza Wapachee présente le point. 

 
• Il y a un problème récurrent de recrutement à Nemaska. 

 
3.3. Soutien CSK 

 
David Chalmers présente le point. 

 
• Les délégués de Kuujjuaq, Akulivik et Umiujaq ont été élus. 

 
3.4. Enseignants CSK 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
• Presque tous les délégués ont été élus (17 sur 19); 
• Il y aura une réunion du Comité EHDAA les 10 et 11 octobre, et dû au congé 

sans solde d’Élyse Bienvenue, François Beauchemin assurera l’intérim. 
 
3.5. Enseignants CSC 

 
Tarek Khazen présente le point. 

 
• Tous les délégués ont été élus, dont 6 nouveaux; 
• Nous aurons une réunion du Conseil de secteur le 25 septembre 2012; 
• Le GVC sera implanté de la 1re à la 6e année; 
• Le Comité EHDAA débutera ses travaux le 25 septembre 2012; 
• La Comité de la commission a amendé la politique de perfectionnement. 

 
4. Rapport des instances 

 
Patrick D’Astous et Larry Imbeault présentent le point. 

 
Compte-rendu est fait de la représentation de l’Association aux fédérations (FSE, FPSS 
et FIPEQ) et à la Centrale. 
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5. Plan d’action 2010-2013 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

 

 
 
6. Budget 

 
Alain Lajoie présente le point. 

 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le budget 2012 - 2013 soit adopté tel que présenté et amendé. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
7. Groupe de travail sur l’organisation de la négociation des membres à l’emploi 

des commissions scolaires Crie et Kativik 
 
Patrick D'Astous, Larry Imbeault et François Beauchemin présentent le point. 

 
a) CBJNQ et ententes CPNCSC et CPNCSK 

 
• Nous devons respecter les provisions de la CBJNQ; 
• Nos deux commissions scolaires ont été créées à partir de la CBJNQ; 
• Il y a des ententes entre le MELS et les commissions scolaires. 

 
b) Protocole de négociation entre la CSQ et l’Association 

 
i) partage des matières 

o Le statu quo n'est plus acceptable. 
 

ii) protocole CSQ 
o L'Association vise un nouveau protocole de négociation avant la 

prochaine ronde de négociation sur la base des ententes entre le MELS 
et les commissions scolaires. 

 
c) Mandat 

Proposition 4 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif mandate notre représentant afin de poursuivre l'exploration 

avec la Centrale pour obtenir un nouveau protocole de négociation sur la base du 
document présenté. 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

8. Groupe de travail sur les disparités régionales 
 
Patrick D'Astous, Larry Imbeault et François Beauchemin présentent le point. 

 
• L'Association continue de travailler au sein du groupe de travail sur les disparités 

régionales. 
 

 
 
9. Ressources humaines AENQ 

 
a) Dossier d’un employé 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
b) Affichage : suivi 

Proposition 5 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE  La décision de combler le nouveau poste de Directeur général soit suspendue. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

(avec trois abstentions) 
 

 
 
10. Congrès AENQ 2013 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
a) Échéancier (envois) 

 
• Les directeurs de secteur feront connaître aux délégués l'échéancier concernant 

le Congrès 2013 qui ensuite le diffuseront aux membres. 
 
b) Rapports à présenter 

 
• Un rapport de 4 à 5 pages sera rédigé pour l'ensemble du Comité exécutif; 
• Chacun des membres du Comité exécutif devra présenter son rapport d’activités 

d'un maximum de 6 pages; 
• Le rapport du Comité autochtone sera traité à sa prochaine rencontre; 
• Tous les rapports doivent être remis avant le 11 janvier 2013. 

 
c) Amendements statutaires 

 
• Le Comité exécutif traitera ce dossier à la prochaine rencontre par téléphone. 
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d) Soirée sociale 
 

• La soirée sociale aura lieu le vendredi soir, incluant le souper; 
• Jeannie McKee explorera la possibilité de l'engagement d'un artiste invité; 
• Des invitations seront envoyées à nos partenaires syndicaux. 

 
e) Matériel promotionnel 

 
• Patrick D’Astous présente le point. 

 
f) Kiosques 

 
• Des invitations seront envoyées à certains organismes. 

 
g) Délégations 

 
• Les  différentes  délégations  par  secteur  seront  déterminées  selon  les  règles 

prévues aux statuts de l'Association. 
 
h) Partage des chambres 

 
• Les délégués qui souhaiteront une chambre à occupation simple devront défrayer 

50% du coût de leur chambre. 
 
i) Formation syndicale 

 
• Les formations syndicales auront lieu les 20 et 21 mars 2013. 

 
j) Service d'interprètes 

Proposition 6 

Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif mandate Monique Nepveu à prendre les mesures nécessaires 

pour signer un contrat de services d'interprètes en vue du prochain Congrès de 
l'AENQ. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

 
 
11. Locaux de l’AENQ 

Proposition 7 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE  Le Comité exécutif refuse la proposition de la CSQ de changer de locaux. 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12. Nouvelles adhésions syndicales 

Proposition 8 

Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Le Comité exécutif accepte les nouvelles adhésions syndicales pour la période 

du 16 mars au 13 septembre 2012. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

 
 
13. Adoption des procès-verbaux précédents 

 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

 

 
 
14. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu le 1er octobre 2012 par téléphone. 

 
 
 
15. Levée de l’assemblée 

Proposition 9 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-02 

Réunion téléphonique du 1er octobre 2012 
 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous                        Président 
Larry Imbeault                            Vice-président 
Georges Mensink                      Secrétaire 
Alain Lajoie                                Trésorier 
Tarek Khazen               Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin    Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Jeannie McKee                          Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
Absences : 

 
David Chalmers                         Directeur de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee                          Directrice de secteur – CPE 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Démission de David Chalmers et affichage du poste de Directeur de secteur 

- Soutien CSK 
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4. Formations syndicales 2012-2013 
5. Recommandations  d'amendements statutaires  du  Comité  exécutif au 

Congrès 2013 
6. Prochaine rencontre 
7. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Démission de David Chalmers et affichage du poste de Director de secteur - 

Soutien CSK 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le Comité exécutif reçoit et accepte la démission de David Chalmers comme 

Directeur de secteur - Soutien CSK. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D'Astous 

 
QUE L'Association affiche le poste de Directeur de secteur - Soutien CSK, selon la 

procédure habituelle, pour la période du 1er octobre au 12 octobre, 2012 jusqu'à 
17h00. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
4. Formations syndicales 2012 - 2013 
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Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Alain Lajoie 

 
QU' Une formation syndicale adaptée soit planifiée dès cet automne pour les nouveaux 

délégués du secteur Enseignants - CSC. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
5. Recommandations d'amendements statutaires du Comité exécutif au Congrès 

2013 
 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Proposition 6 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  des  propositions 

d'amendements statutaires suivants : 
 
2.02 Une école désigne une ou plusieurs bâtisses d’une même localité où est 

dispensé l’enseignement régulier sou l’autorité d’une direction d’école ou 
l’enseignement professionnel et/ou aux adultes sous l’autorité d’une direction de 
centre, des services à l’éducation des adultes ou de son équivalent. Cependant, 
aux fins d’application du premier paragraphe de la clause 2.01 ci-dessus, pour 
chaque bâtisse d’une même localité comptant au moins 7 membres, les membres 
ont droit d’élire une déléguée ou un délégué syndical. 

 
 
2.06 Un établissement désigne une ou plusieurs bâtisses d’une localité où sont 

affectés un ou plusieurs employés de soutien, étant sous-entendu que la ou les 
bâtisses d’une localité dédiées à l’administration d’une commission scolaire ou à 
la formation professionnelle constituent des établissements. Cependant, aux fins 
d’application du premier paragraphe de la clause 2.01 ci-dessus, pour chaque 
bâtisse d’une même localité comptant au moins 7 membres, les membres ont 
droit d’élire une déléguée ou un délégué syndical. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 7 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par François Beauchemin 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  des  propositions 

d'amendements statutaires suivants : 
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17.01 Composition. L'Association est administrée par un Comité exécutif composé 
d'une Présidente ou d'un Président, d'une Vice-présidente ou d'un Vice-
président, d'une ou d'un Secrétaire, d'une Trésorière ou d'un Trésorier  d ’un 
e  S e cré ta ire - 
 T réso riè re o u d ’un S e créta ire -Trésorier, et des Directeurs de secteur. 

 
17.07 Mandats des membres du Comité exécutif 

 

a) Présidente ou Président. La Présidente ou le Président de l'Association est la 
Présidente ou le Président du Comité exécutif et du Congrès. 

Elle ou il convoque les Assemblées régulières ou spéciales du Comité exécutif. 

Elle ou il présente au Congrès un rapport détaillé de ses activités accomplies 
dans le cadre de ses mandats décrits au présent article. 

Elle ou il est la représentante officielle ou le représentant officiel de l’Association. 

Elle ou il dirige les affaires de l'Association et en exerce la surveillance générale. 
Ce faisant, elle ou il est lié par les décisions du Congrès et du Comité exécutif 
auxquels elle ou il rend compte. 

 
Elle ou il est membre ex-officio de tous les comités avec droit de vote, à 
l'exception du Comité d'élection. 

 
Elle ou il signe, conjointement avec la Secrétaire ou le Secrétaire ou avec la 
Trésorière ou le Trésorier la Secrétaire-Trésorière ou le Secrétaire-Trésorier les 
procès-verbaux de toutes les assemblées du Comité exécutif et du Congrès, les 
cartes de membres de même que les chèques et autres effets de commerce. 

 
Elle ou il présente le rapport d'activités du Comité exécutif au Congrès. 

 
Elle ou il voit à ce que les personnes mandatées par l'Association s'acquittent de 
leurs tâches. 

 
Elle ou il représente officiellement l'Association auprès des instances de la 
Centrale. 

 
Elle ou il coordonne la négociation. 

 
Elle ou il assiste à au moins une réunion de chaque Conseil de secteur chaque 
année. 

 
Elle ou il est responsable de l'organisation et de la supervision du travail des 
employées ou des employés. 

 



1213CEPV-02 5 

c) Secrétaire. La ou le Secrétaire est de droit Secrétaire du Comité exécutif et 
du Congrès. Elle ou il vérifie, fait approuver et signe les procès-verbaux de 
ces assemblées. 

 

Elle  ou  il  a  la  garde  du  secrétariat  de  l'Association  et  conserve  tous  
les documents de celle-ci. 

 
Elle ou il est responsable de la préparation et de l'organisation du Congrès. 

 

Elle ou il est responsable de l'organisation des réunions du Comité exécutif. 
 

Elle ou il est responsable de l'organisation, de la préparation et de la 
distribution de documents et d'informations aux membres et, s'il y a lieu, 
supervise la traduction de ces documents. 

 

Elle ou il accomplit tout autre mandat que le Comité exécutif ou le Congrès 
lui donne. 

 
d) Trésorière  ou Trésorier. La Trésorière ou  le Trésorier  est responsable 

des finances de l'Association. 
 

Elle ou il signe conjointement avec la Présidente ou le Président les chèques 
et autres effets de commerce. 

 
Elle ou il présente au Congrès régulier et au Comité exécutif les états 
financiers et lui soumet également les prévisions budgétaires. 

 

Elle ou il voit à la perception des cotisations des membres. 
 

Elle ou il fait vérifier les comptes de 

l'Association. Elle ou il prépare le budget de 

l'Association. 

Elle ou il vérifie tous les comptes de dépenses réclamés à l'Association. 
 

Elle ou il représente l'Association auprès du Comité de péréquation. 
 

Elle ou il accomplit tout autre mandat que le Comité exécutif ou le Congrès 
lui donne. 

 

c) Secrétaire-Trésorière ou Secrétaire-Trésorier. La Secrétaire-Trésorière ou le 
Secrétaire-Trésorier est de droit Secrétaire du Comité exécutif et du Congrès. 
Elle ou il vérifie, fait approuver et signe les procès-verbaux de ces assemblées. 

 

Elle  ou  il  a  la  garde  du  secrétariat  de  l'Association  et  conserve  tous  les 
documents de celle-ci. 

 

Elle ou il coordonne la préparation et l'organisation du Congrès. 
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Elle ou il signe conjointement avec la Présidente ou le Président les chèques et 
autres effets de commerce. 

 

Elle ou il présente au Congrès régulier et au Comité exécutif les états financiers 
et lui soumet également les prévisions budgétaires. 

 

Elle ou il voit à la perception des cotisations des membres. 
 

Elle ou il fait vérifier les comptes de l'Association. 
 

Elle ou il prépare le budget de l'Association. 
 

Elle ou il vérifie tous les comptes de dépenses réclamés à l'Association. 
 

Elle ou il représente l'Association auprès du Comité de péréquation. 
 

Elle ou il accomplit tout autre mandat que le Comité exécutif ou le Congrès lui 
donne. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
6. Prochaine rencontre 

 
La prochaine réunion téléphonique aura lieu le 17 octobre 2012 à 19h30. 

 
 
 
7. Levée de l’assemblée 

Proposition 8 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-03 

Réunion téléphonique du 17 octobre 2012 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous                        Président 
Larry Imbeault                            Vice-président 
Georges Mensink                      Secrétaire 
Alain Lajoie                                Trésorier 
Tarek Khazen               Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin          Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Liza Wapachee                          Directrice de secteur – CPE 

 
Absences : 

 
Jeannie McKee                          Directrice de secteur – Soutien CSC 
Vacant                                       Directeur de secteur – Soutien CSK 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Propositions d'amendements aux statuts 
4. Poste de Directeur de secteur - Soutien Kativik 
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5. Adoption des procès-verbaux des dernières rencontres 
6. Prochaine rencontre 
7. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Propositions d'amendements aux statuts 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D'Astous 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 

17.02 y)  étudie et adopte les états financiers, entre les Congrès, et dispose des 
rapports du vérificateur; 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 
17.07 Mandats des membres du Comité exécutif 

 
a)  Présidente ou Président. 

 
… 
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Elle ou il est membre ex-officio de tous les comités avec droit de vote, à l'exception 
du Comité d'élection. du Comité Autochtone et des Conseils de secteurs. 

… 
 

ADOPTÉE À MAJORITÉ 
 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 
14.01  Composition 

 
… 

 

Dans tous les cas, un secteur doit rassembler plus de 90 membres pour justifier 
la mise en application de l’article 14 ainsi que des dispositions visant sa direction 
incluse à l’article 17. Le cas échéant, il incombe soit à la Présidence ou à la Vice- 
présidence d’assumer les mandats de direction de secteur tels que définis à 
l’article 17. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 6 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 
14.5 Pouvoirs 

 
a) Il planifie, organise et supervise toutes les activités syndicales du secteur. 

À l'occasion d'activités particulières, il peut s'associer aux autres secteurs; 
 
17.7 Mandats des membres du Comité exécutif 

 

e)d) Directrice ou Directeur de secteur. 
... 
Elle ou il convoque les réunions du Conseil de secteur. De plus, elle ou il est 
responsable pour son secteur : 

 
 
 
 

... 

a) de la vie syndicale. Plus spécifiquement, elle ou il planifie, organise et 
supervise toutes les activités syndicales du secteur; 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Poste de Directeur de secteur- Soutien Kativik 

 
À cause d’un problème avec la ligne téléphonique, ce point a été reporté à la prochaine 
réunion. 

 
 
 
5. Adoption des procès-verbaux des dernières rencontres 

 
À cause d’un problème avec la ligne téléphonique, ce point a été reporté à la prochaine 
réunion. 

 
 
 
6. Prochaine rencontre 

 
À cause d’un problème avec la ligne téléphonique, la date de la prochaine réunion sera 
à déterminer. 

 
 
 
7. Levée de l’assemblée 

Proposition 7 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-04 

Réunion téléphonique du 6 novembre 2012 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous                        Président 
Larry Imbeault                            Vice-président 
Georges Mensink                      Secrétaire 
Alain Lajoie                                Trésorier 
Tarek Khazen               Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin    Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Jeannie McKee                          Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
Absences : 

 
Vacant                                       Directeur de secteur – Soutien CSK 
Liza Wapachee                          Directrice de secteur – CPE 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Patrick D'Astous 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Propositions d'amendements aux statuts 
4. Poste de Directeur de secteur - Soutien CSK 
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5. Adoption des procès-verbaux des dernières rencontres 
6. Congrès - divers 
7. Prochaine rencontre 
8. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Propositions d'amendements aux statuts 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D'Astous 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 

17.07 Mandats des membres du Comité exécutif 
 

d) Directrice ou Directeur de secteur… 
… 

 

Elle ou il peut, suivant une décision unanime du Comité exécutif, déléguer une 
partie de ses mandats à un autre membre du Comité exécutif. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D'Astous 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
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17.07 Mandats des membres du Comité exécutif 
 

a) Présidente ou Président. La Présidente ou le Président de l'Association est 
la Présidente ou le Président du Comité exécutif et du Congrès. Après 
consultation avec les membres du Comité exécutif, Eelle ou il convoque les 
assemblées régulières ou spéciales du Comité exécutif. Elle ou il présente au 
Congrès un rapport détaillé de ses activités accomplies dans le cadre de ses 
mandats décrits au présent article. 

... 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

Proposition 5 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Georges Mensink 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 

17.07 Mandats des membres du Comité exécutif 
 

 
e) Directrice ou Directeur. 
... 
Elle ou il est responsable de présenter et défendre les recommandations du 
Conseil de secteur au Comité exécutif. 

 
REJETÉE À MAJORITÉ 

 
Proposition 6 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  recommande  au  Congrès  l'adoption  de  la  proposition 

d'amendement statutaire suivante : 
 
13.07 Élections au Comité exécutif 
… 
E) Mises en candidature. Seul un membre régulier participant au Congrès régulier est 
éligible à l'un ou l'autre des postes. 

 
Pour être candidate ou candidat à l'un ou l'autre des postes, le membre doit être proposé 
par un autre membre et appuyé par 2 autres, de plus il doit avoir accepté sa mise en 
candidature. Une candidate ou un candidat peut poser sa candidature à plus d'un poste. 

 
Toute candidature doit parvenir à la Présidente ou au Président du Comité d’élection au 
plus tard 30 jours avant la date de l’ouverture du Congrès. Aucune candidature ne sera 
acceptée après ce délai. 
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Toute candidature doit être accompagnée d’une lettre de présentation d’un maximum de 
400 mots (basé sur la langue française) à l’intention des congressistes. 

 
La Présidente ou le Président du comité d’élection affiche toutes les candidatures dès 
l’ouverture du Congrès à l’entrée de la salle d’assemblée. 

 

Dans le cas où une proposition d'amendement aux statuts visant la composition du 
Comité exécutif est adoptée, le Comité d'élection permettra aux candidats touchés, sur 
le plancher du Congrès, d'ajuster leur candidature pour prendre en considération cet 
amendement dès le Congrès où il a été adopté. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
4. Poste de Directeur de secteur- Soutien CSK 

 
Proposition 7 

 
Considérant  que  l'élection  des  membres  du  Comité  exécutif  est  avant  tout  une 
responsabilité de Congrès et que le prochain Congrès aura lieu à très court terme; 

 
Considérant que le Vice-président est issu du secteur visé; 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D'Astous 

 
QUE  Larry Imbeault, en plus de ses fonctions de Vice-président, assume l'intérim du 

poste Directeur de secteur - Soutien CSK et ce, jusqu'au Congrès. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
5. Adoption des procès-verbaux des dernières rencontres 

Proposition 8 

Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE  Les procès-verbaux 1112CEPV-11 et 1112CEPV-12, soient adoptés tels que 

présentés et amendés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
6. Congrès - divers 

 
Patrick D'Astous présente le point. 
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Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Tarek Khazen 

 
QUE Le nombre, la provenance et, dans certains cas, l'identité des représentants 

officiels au prochain Congrès de l'Association à être tenu en mars 2013 soient 
tels que présentés et que chaque délégué soit informé le plus rapidement 
possible des détails de la délégation de son école, centre, établissement ou CPE. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 10 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QU' En vertu de la clause 13.07 A) des statuts de l'Association, Me Ève-Lyne 

Fecteau, conseillère syndicale à l'AENQ, soit nommée au poste de présidente du 
Comité d'Élection pour le Congrès de mars 2013 de l'Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
7. Prochaine rencontre 

 
La  prochaine  réunion  du  Comité  exécutif  se  tiendra  à  Montréal  les  18,  19  et  20 
décembre 2012. 

 
 
 
8. Levée de l’assemblée 

Proposition 11 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-05 

Réunion des 18, 19 et 20 décembre 2012 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 

 
Absences : 

 
Vacant Directrice de secteur – Soutien CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 

 
 
 
1.  Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants CSK 
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3.2. Soutien CSK 
3.3. Enseignants CSC 
3.4. Soutien CSC 
3.5. CPE 

4. Rapport de relations de travail 
5. Syndicalisation de CPE 
6. Négociation des conventions des CPE 
7. Adoption des Procès-verbaux précédents 
8. Budget 
9. Suivi des décisions 
10. Rapport des instances 
11. Traduction des Procès-verbaux 
12. Locaux de l’AENQ 
13. CTREQ-Persévérance scolaire autochtone 
14. SISP 
15. Groupes de travail CSQ 
16. Dossier logement 
17. Congrès AENQ 2013 

17.1. Ordre du jour 
17.2. Convocation officielle 
17.3. Horaire de la semaine 
17.4. Formations syndicales 
17.5. Dossiers particuliers 
17.6. Matériel promotionnel 
17.7. Priorités du mandat 2013-2016 
17.8. Délégations 
17.9. Soirée sociale 
17.10. Invités 
17.11. Statuts 

18. Comité autochtone 
19. Personnel de l’Association 

19.1. Comité de fixation 
19.2. Dossier agente de bureau 
19.3. Logiciel de feuille de temps 

20. Péréquation (FSE et FPSS)  
21. Politique de rémunération des personnes libérées  
22. Boite à outils des délégués CPE  
23. PAS – Plan d’action (AENQ)  
24. Varia  
25. Prochaine rencontre  
26. Levée de l'assemblée  

 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 

2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 
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Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Vie de secteur 

 
3.1 Enseignants CSK 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
• Sarah Airo, DGA à la CSK, a remis sa démission au début du mois de décembre; 
• Problèmes majeurs avec la direction de l’école Ajagutak de Tasiujaq; 
• La partie syndicale exprime ses préoccupations quant au respect de la 

convention collective dans le projet de la politique EHDAA. Plus spécifiquement, 
les comités locaux doivent jouer leur rôle; 

• Il y aura une réunion du Comité EHDAA février prochain en vue de présenter la 
nouvelle politique au Conseil des commissaires au mois de mars. 

 
3.2 Soutien CSK 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
• Nous avons de la difficulté à trouver des délégués dans plusieurs communautés; 
• La Coalition Avenir Québec a demandé à la CSK de lui fournir de l'information 

concernant le coût des gestionnaires et des commissaires; 
• Depuis plusieurs mois la direction du Département des ressources financières de 

la CSK semble favoriser les gens de l’externe versus les gens de l’interne pour 
combler des postes vacants et temporairement vacants. 

 
3.3 Enseignants CSC 

 
Tarek Khazen présente le point. 

 
• La formation syndicale des nouveaux délégués a eu lieu les 24 et 25 octobre à 

Chisasibi; 
• Problème d’organisation scolaire à Chisasibi, dont l’implantation d’un horaire de 

5 jours/semaine (non cyclique); 
• Cet enjeu a fait l’objet d’interventions en Comité de la Commission, sans résultat; 
• La direction a inséré une période obligatoire de suppléance dans l’horaire 

d’enseignants à l’école primaire de Chisasibi; 
• Il y a eu une réunion du Comité de la commission à Mistissini le 7 novembre; 
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• Il y a une insatisfaction généralisée des enseignants à l’école  primaire  à 
Chisasibi; 

• De 15 à 20% des enseignants ne sont pas légalement qualifié au Québec dont 
50% des enseignants de Chisasibi; 

• Suite à la dernière rencontre du Comité de la commission, la CSC accepte le 
principe d’aide financière aux enseignants non légalement qualifiés pour passer 
leur examen du MELS; 

• La première réunion du Comité de EHDAA a eu lieu le 5 septembre; 
• Le GVC du Plan d'action stratégique est implanté dans  toutes  les  écoles 

primaires de la Commission scolaire de la 1re à la 6e année; 
• Une consultation est entreprise auprès de tous les enseignants afin d'améliorer 

sa mise en œuvre; 
• La direction du secteur se sent victime d’intimidation de la part de sa direction 

d’école, présumément à cause de ses fonctions syndicales. 
 
3.4 Soutien CSC 

 
En l’absence de Jeannie McKee, ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

 
3.5 CPE 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
• Le problème de pénurie de personnel au CPE de Nemaska persiste; 
• Les conventions collectives des CPE seront échues le 31 janvier 2013. 

 
 
 
4. Rapport de relations de travail 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
5. Syndicalisation de CPE 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
6. Négociation des conventions des CPE 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
7. Adoption des procès-verbaux précédents 

Georges Mensink présente le point. 

Proposition 3 
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Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE  Les procès-verbaux 1213CEPV-01, 1213CEPV-02, 1213CEPV-03, 1213CEPV- 

04 soient adoptés tels que présentés et corrigés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
8. Budget 

 
Le point sera discuté à la prochaine rencontre du CE. 

 
 
 
9. Suivi des décisions 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
10. Rapport des instances 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
11. Traduction des procès-verbaux 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
12. Locaux de l’AENQ 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  L'offre de la CSQ de déménager dans le futur agrandissement des bureaux de 

Montréal soit acceptée en spécifiant à nouveau quels sont nos besoins en termes 
d'espace et d'accès aux services. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
13. CTREQ – Persévérance scolaire autochtone 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
14. SISP 
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Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
 
15. Groupes de travail CSQ 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
16. Dossier taxation logement 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
17. Congrès 

 
17.1. Ordre du jour 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

QUE Le Comité exécutif adopte l’Ordre du jour provisoire. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

17.2. Convocation officielle 
 

Patrick D'Astous présente le point. 
 

Les convocations officielles seront envoyées le 11 janvier 2013. 
 

17.3. Horaire de la semaine 
 

Patrick D'Astous présente le point. 
 

Les formations syndicales et les conseils de secteur font partie de l’horaire durant la 
semaine précédant le Congrès. 

 
17.4. Formations syndicales 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Les formations syndicales restantes auront lieu avant le Congrès. 

 
17.5. Dossiers particuliers 
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Patrick D'Astous présente le point. 
 

Les dossiers particuliers traités pendant le Congrès seront les négociations, le SAP, 
le logement et la politique EHDAA. 

 
17.6. Matériel promotionnel 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
17.7. Priorités du mandat 2013-2016 

Patrick D'Astous présente le point. 

Proposition 6 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 

QUE  Le Comité exécutif recommande au Congrès 2013 l’adoption des priorités 
suivantes pour le triennat 2013 - 2016 : 

 
Axe 1 : Vie syndicale 

 
• Consolider les secteurs, particulièrement les secteurs du soutien scolaire; 
• Clarifier le rôle des délégués syndicaux et revoir leur formation syndicale; 
• Syndiquer d’autres travailleurs du Nord. 

 
Axe 2 : Relations de travail 

 
• Adopter une politique de gestion des griefs et arbitrages; 
• Négociations. 

 
Axe 3 : Réalités du milieux 

 
• Élèves HDAA 
• Calendriers scolaires; 
• Violence qui affecte les écoles et les centres; 
• Plan d’actions stratégique (CSC); 
• Évaluer la structure de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
17.8. Délégations 

 
Proposition 7 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
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QUE  Soit utilisé le formulaire d'adhésion syndicale universel tel que présenté pour 
les fins de préparation de Congrès. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
17.9. Soirée sociale 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Les congressistes sont invités à participer au spectacle de la soirée sociale. 

 
17.10. Invités 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

Seront invités au Congrès : 

Louise Chabot CSQ 
Marc Nantel CSQ 
Yves Lanctôt CSQ 
Me Marie-Claude Morin CSQ 
Brent Tweddell CSQ 
Nil Ataogul CSQ   
Daniel B. Lafrenière 
Diane Cinq-Mars FPSS 
Manon Bernard FSE 
Paul St-Hilaire   v.-p. FSE 
Sylvie Tonnelier  FIPEQ 
Manon Dion secrétaire FIPEQ 
Me Denis Lavoie 
Luc Ferland député 
Michael Palumbo conseiller FPSS 
Nathaly Castonguay 
Roméo Saganash député 
Éric Pronovost 

 
17.11. Statuts 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Les discussions quant aux notions de cotisations et d’incapacité d’agir (intérim) d’un 
membre du CE seront complétées à la prochaine réunion du CE après avoir reçu 
des recommandations du personnel conseil de l’Association. 

 
 
 
18. Comité autochtone 

 
Patrick D’Astous présente le point. 
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Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par François Beauchemin 

 
QUE  Le Comité exécutif accueille les deux recommandations issues de la rencontre du 

2 novembre et fera le suivi nécessaire. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
19. Personnel de l’Association 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
19.1. Comité de fixation 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Le Comité de fixation de griefs aura comme rôle de décider quels griefs seront 
soumis à l’arbitrage. 

 
19.2. Dossier agente de bureau 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
• Il y a eu une rencontre avec les employées du bureau afin d'évaluer le poste 

d'agent de bureau; 
• Le  travail  de  recherche  au  sujet  des  tâches  du  futur  agent  de  bureau  se 

poursuivra avec les employés du bureau. 
 

19.3. Logiciel de feuilles de temps 
 

Patrick D'Astous présente le point. 
 

• Le logiciel de feuilles de temps sera mis en place d'ici peu. 
 
 
 
20. Péréquation (FSE et FPSS) 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 
 
 
21. Politique de rémunération des personnes libérées 

 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 
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22. Boite à outils des délégués CPE 
 
François Beauchemin présente le point. 

 
• La boîte à outils des délégués CPE en français est terminée; 
• La version anglaise sera terminée bientôt pour que l'impression soit faite à temps 

pour le Congrès. 
 
 
 
23. PAS – Plan d’action (AENQ) 

 
Patrick D'Astous et Tarek Khazen présentent le point. 

 
Proposition 9 

 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Alain Lajoie 

 
QUE Le Comité exécutif accueille la recommandation du Secteur – enseignants CSC 

de former un groupe de travail qui devra soumettre des propositions d'action le 
plus tôt possible au secteur. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
24. Varia 

 
François Beauchemin présente le point. 

François est établit à Labelle depuis 2007. 

Proposition 10 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE  L'Association rembourse à François Beauchemin les frais de transport pour 

participer au Comité de la commission jusqu'au règlement du grief. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
25. Prochaine rencontre 

 
La prochaine réunion aura lieu les 19 et 20 janvier 2013 à Montréal. 

 
 
 
27. Levée de l’assemblée 
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Proposition 11 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-06 

Réunion des 26 et 27 janvier 2013 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Alain Lajoie Trésorier 
Georges Mensink Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 

 
Absences : 

 
Vacant Directeur de secteur – Soutien CSK 

 
 
 
1.  Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants CSK 
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3.2. Soutien CSK 
3.3. Enseignants CSC 
3.4. Soutien CSC 
3.5. CPE 

4. Rapport des instances 
5. Adoption du procès-verbal précédant 
6. Budget 
7. Traduction des procès-verbaux 
8. SISP 
9. Négo Conventions CPE 
10. Comités négo CSQ 
11. Congrès AENQ 2013 

11.1. Délégations 
11.2. Soirée sociale 
11.3. Invités 
11.4. Amendements statutaires 
11.5. Calendrier scolaire CSK 
11.6. Varia 

12. Péréquation (FSE et FPSS)  
13. Politique de rémunération des personnes libérées  
14. Mouvement Idle no more  
15. Négociations et FPSS  
16. Priorités 2010-2013  
17. Persévérance scolaire - ARK  
18. Code d'éthique - CSC et CSK  
19. Prochaine rencontre  
20. Levée de l'assemblée  

   

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 

2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 

QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et  Georges Mensink 
Secrétaire d'assemblée. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 

3. Vie de secteur 
 

3.1 Enseignants CSK 
 

François Beauchemin présente le point. 
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• Terry  Benson  accède  au  poste  de  Directeur  du  service  des  ressources 
matérielles suite à la démission de Patrice Beaumelle; 

• Il  y  a  eu  conférence  téléphonique  pour  traiter  les  demandes  du  fonds  de 
perfectionnement  le  16  janvier  2013.  Il  y  avait  25  demandes  pour  des 
conférences, 8 ont été acceptées respectant ainsi les prévisions budgétaires; 

• Eva Inukpuk a démissionné de son poste en enseignement pour accéder à un 
poste chez les professionnels visant les EHDAA. De ce fait, elle ne peut plus 
siéger au sein du Comité de la commission et être déléguée syndicale dans son 
école. La Direction de secteur attendra la rencontre du Conseil de secteur en 
personne, juste avant le Congrès, afin d’élire un nouveau représentant. 

 
3.2 Soutien CSK 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
La convention collective ne semble pas avoir été respectée lors de l’embauche de 
nouveaux employés. 

 
3.3 Enseignants CSC 

 
Tarek Khazen présente le point. 

 
• Il y a eu une rencontre du Comité de la commission à Chibougamau le 16 janvier 

dernier. Il y a une volonté d'amender 5 politiques de la commission scolaire: 
1) La politique sur la sécurité des écoles - la Direction de secteur a accepté de 

rédiger un amendement après avoir consulté son Conseil de secteur; 
2) La politique sur la fermeture des écoles - La CSC voudrait que l'agent de la 

sécurité publique décide si l'école devra fermer. La Direction de secteur est 
d'avis que ce dernier pourra être un participant dans la prise de décision et 
non le seul responsable en ce qui concerne la fermeture des écoles et ce, en 
respectant la réalité dans chacun des villages; 

3) La nouvelle politique du Code d'éthique de la Commission scolaire sera 
discuté au point 18 du présent procès-verbal; 

4) La politique EHDAA doit être amendée après consultation en Comité de la 
commission. Nos conseillers syndicaux étudieront la politique en fonction de 
la convention collective; 

5) Une vaste consultation auprès des enseignants du primaire au sujet de 
l'implantation du GVC est en cours. Ses résultats seront présentés en 
Conseil de secteur et, ensuite, présentés en Comité de la commission; 

• Le LSIP (Local school improvement program) suscite des réactions chez des 
enseignants.  Il  y  en  a  qui  expriment  leurs  inquiétudes  que  leur  autonomie 
professionnelle soit attaquée; 

• Dans certains villages, surtout à Chisasibi, des enseignants se voient rajouter une 
période par semaine à leur horaire pour faire de la suppléance, sans toutefois, se 
faire rémunérés. 

 
3.4 Soutien CSC 
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Jeannie McKee présente le point. 
 

• Un éducateur à Chisasibi a été demandé par la direction de l'école de remplacer 
un enseignant absent. L'Association souligne que c'est l'administrateur du centre 
qui est le responsable du personnel de soutien; 

• Il y avait de la confusion concernant la date du premier jour de travail après les 
vacances de Noël dans la communauté de Wemindji et Chisasibi; 

• La Direction du secteur contactera de nouveau les délégués en vue  de  la 
délégation officielle au Congrès. Sur le site web de l'AENQ les délégués peuvent 
accéder aux formulaires nécessaires pour leur participation au Congrès. 

 
3.5 CPE 

 
Liza Wapachee présente le point. 

 
• La déléguée de Nemaska a été contactée par l'employeur en vue d'une 

désyndicalisation du CPE; 
• L'Association compte porter plainte au CRT face à cette situation; 
• Les heures d'ouverture du CPE à Nemaska est de 8h00 à 18h00; donc 10 

heures par jour, du lundi au vendredi. 
 
4. Rapport des instances 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
• Le CF-FSE a eu lieu du 3 au 5 octobre 2012. Il y avait notamment question des 

amendements statutaires et de la péréquation; 
• Le CG-CSQ a eu lieu les 17 et 18 octobre 2012. Il s'agissait du premier Conseil 

général de la nouvelle présidence de la CSQ; 
• Le CAN-FIPEQ a eu une rencontre le 25 octobre 2012. Il s'agissait de faire le 

point sur les négociations regroupées des CPE; 
• Le CGN-CSQ a eu lieu les 14 et 15 novembre 2012. On y a appris, entre autres, 

que le Comité de travail sur les disparités régionales ne se rencontrera pas de 
nouveau; 

• Le CF-FIPEQ a eu lieu les 21 et 22 novembre 2012. Les élections ont eu lieu; 
• Le CG-CSQ des 12,1 3 et 14 décembre 2012 a donné lieu à des discussions à 

propos du projet SISP; 
• Le CF-FSE a eu lieu les 28, 29 et 30 novembre 2012. Les prochaines 

négociations débuteront après la fin de la présente année scolaire; 
 
 
 
5. Adoption du procès-verbal précédent 

Georges Mensink présente le point. 

Proposition 3 
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Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Le procès-verbal 1213CEPV-05 soit adopté tel que présenté et amendé. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
6. Budget 

 
a) Les états financiers 

 
Alain Lajoie présente le point. 

 
Les états financiers sont passés en revue par le Comité exécutif. 

 
b) Politique de défense des droits des salariés représentés par l'AENQ 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE Le Comité exécutif accueille la proposition de Zéni Andrade à l'effet d'appliquer la 

Politique de défense des droits des salariés représentés par l'AENQ telle que 
libellée dans sa lettre de 12 juin 2012. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
7. Traduction des procès-verbaux 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Avant d'entamer le travail de traduction, il faut sortir les procès-verbaux le plus 
rapidement que possible. 

 
 
 
8. SISP 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
• Le CE entame une réflexion sur l'avenir du Secrétariat Intersyndical des Services 

Publics (SISP), du SISP-N et de la création d'un nouveau regroupement syndical; 
• Le Président enverra aux membres du CE une présentation Power Point qui trace 

les grandes lignes de cette réflexion; 
• Nous déciderons si le CE fera une présentation au prochaine CG-CSQ de notre 

réflexion. 
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9. Négo Conventions CPE 
 
Patrick D'Astous et Ève-Lyne Fecteau présentent le point. 

 
• Les deux conventions collectives, regroupée et locale, seront échues à compter 

du 1er février 2013; 
• Nous avons 9 mois pour négocier une nouvelle entente. Des consultations avec 

les deux CPE commenceront au mois d'avril 2013; 
• Lors des négociations l'emphase sera mise sur la qualité de vie des éducatrices. 

 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Liza Wapachee 

 
QUE  Les éléments du plan stratégique tels que présentés ainsi que l'échéancier soient 

retenus afin d'obtenir une entente avant la fin du mois de septembre 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
10. Comités négo CSQ 

 
Patrick D'Astous, François Beauchemin et Larry Imbeault présentent le point. 

 
Les membres du CE sont priés de lire le document et d'envoyer des commentaires ou 
questions par courrier électronique. 

 

 
 
11. Congrès AENQ 2013 

 
11.1. légations 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
• La date limite pour remettre la confirmation de participation au Congrès est le 8 

février à 17h00; 
• Le 12 février à 19h00 le Comité exécutif tiendra une réunion extraordinaire par 

téléphone pour proposer des remplaçants additionnels pour compléter la liste des 
délégations officielles. 

 
11.2. irée sociale 

 
Mariame Hasni offrira un spectacle à la soirée sociale du vendredi 22 mars 2013. 

 
11.3. vités 
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Malgré à la promotion d'Eva Inukpuk au poste de conseillère pédagogique, l'Association 
soulignera sa contribution exceptionnelle à l’AENQ en tant que membre autochtone. 

 
Proposition 6 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Georges Mensink 

 
QUE  Le Comité exécutif nomme Eva Inukpuk comme membre fraternel de 

l'Association en vertu de l'article 8.03a) des statuts. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 7 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Alain Lajoie 

 
QUE  Le Comité exécutif invite Mme Inukpuk à la soirée sociale du Congrès 2013. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
11.4. Amendements statutaires 

 
Les statuts de l'Association indiquent comment procéder avec des amendements 
statutaires. 

 
11.5. lendrier scolaire CSK 

 
Compte tenu des calendriers scolaires différents de plusieurs écoles, surtout en rapport 
avec la semaine de relâche, la Direction de secteur Kativik enseignants demande des 
libérations syndicales additionnelles dans certaines situations, selon le besoin exprimé. 

 
Proposition 8 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Georges Mensink 

 
QUE Le Comité exécutif accepte d'accorder au maximum une journée de libération aux 

délégués qui en font la demande dans le but de résoudre les problématiques 
liées aux calendriers scolaires de la CSK. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
11.6. Varia 

 
Patrick D'Astous fait le point. 

 
 
 
12. Péréquation (FSE et FPSS) 

 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
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13. Politique de rémunération des personnes libérées 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

 
 
 
14. Idle no more 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Proposition 9 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Jeannie McKee 

 
QUE  Les représentations soient faites auprès des instances de la CSQ pour qu'un 

appui public soit donné au mouvement Idle no more. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
15. Négociations et FPSS 

 
Patrick D'Astous et Larry Imbeault présentent le point. 

 
Ce point est reporté à une date ultérieure en attendant une réponse de la FPSS. 

 
 
 
16. Priorités 2010 - 2013 

 
Patrick D'Astous présente le point. 

 
Proposition 10 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Alain Lajoie 

 
QUE  Considérant la priorité votée au Congrès de 2010 concernant l'étude de la 

possibilité de créer un poste au Comité exécutif pour représenter exclusivement 
les enseignants à l'éducation des adultes et à la formation professionnelle, le 
Comité exécutif a mené sa réflexion et ne peut donner suite à une telle demande. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
17. Persévérance scolaire - ARK 

 
François Beauchemin présente le point. 
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Proposition 11 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Georges Mensink 

 
QUE  François Beauchemin soit mandaté pour participer à la table de concertation pour 

la persévérance scolaire à la demande de l'ARK. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
18. Code d'éthique - CSC et CSK 

 
François Beauchemin et Tarek Khazen présentent le point. 

 
• Le  CE  prend  connaissance  des  Codes  d'éthique  des  deux  commissions 

scolaires; 
• Un travail de recherche se fera pour comprendre ce qui existe ailleurs avant de 

se prononcer là-dessus. 
 
 
 
19. Prochaine rencontre 

 
La prochaine réunion aura lieu à 19h00 le 12 février 2013 par téléphone. 

 
 
 
20. Levée de l'assemblée 

Proposition 12 

Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-07 

Réunion téléphonique spéciale du 12 février 2013 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 

 
Absences : 

 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Poste vacant Directeur de secteur – Soutien CSK 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Congrès 2013 

3.1. Délégations 
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3.2. Propositions CE 
3.3. Formulaires Logistiques 
3.4. Amendements statutaires 

4. Prochaine rencontre 
5. Levée de l'assemblée 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et  Georges Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Congrès 2013 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
3.1. Délégations 

 
• 102 des 122 représentants ont répondu et confirmé leur présence au Congrès; 
• Il ne reste donc que 20 représentants à choisir pour combler les délégations des 

secteurs. 
 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  nomme  les  membres  suivants  pour  agir  en  tant  que 

représentants additionnels afin de combler les délégations au Congrès 2013: 
 
Secteur enseignants CSK 

 

Suzie D'Ambroise (Déléguée substitut à Kuujjuaraapik) 
Robert Morgan (Délégué substitut à Umiujaq) 
Luc Dionne (Délégué substitut à Akulivik) 
Mary Sivuarapik Qumak (Déléguée substitut à Puvirnituq - Ikaarvik) Marthe-
Andrée Plante (Kuujjuaraapik) 

 
Secteur soutien CSK 
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Ginette Hétu (Kuujjuaq - Centre administratif) 
Mary N. Brassard (Inukjuak – Nunavimmi Pigiursavik) 
Celina Salluviniq (Inukjuak – Nunavimmi Pigiursavik) 

 
Secteur enseignants CSC 

 

Patricia Richard (Waskaganish - Éducation des adultes) 
Patricia Bulfrog-House (Chisasibi - secondaire) 
Bencherki Safer (Waskaganish) 

 
Secteur soutien CSC 

 

Robert Napash (Chisasibi) 
Ricky Angatookaluk (Chisasibi) 
Mabel Pepabano (Chisasibi) 
Nellie Rupert (Chisasibi) 
Barry Commando (Mistissini) 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

3.2. Propositions CE 
 
Proposition 4 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  Le Comité exécutif adopte le document Congrès 2013-18 pour être utilisé lors du 

Congrès 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3.3. Formulaires logistiques 

 
• Le Comité exécutif accueille des commentaires et suggestions afin d'améliorer la 

feuille logistique. Les participants au Congrès devront indiquer avec qui ils 
voudraient partager leur chambre d'hôtel; 

• La direction du secteur enseignants CSK personnalisera le document en 
considérant  les  particularités  touchant  une  grand  nombre  de  participants  au 
Congrès de ce secteur. Un travail de collaboration est de mise entre la direction 
de ce secteur et Mme. Monique Nepveu; 

• Tous les documents, y compris le formulaire logistique, seront envoyés le 22 
février aux participants au Congrès. La date limite pour faxer le formulaire au 
bureau sera le 28 février 2013. 

 
3.4. Amendements statutaires 

 
Proposition 5 
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Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE  Le Comité exécutif adopte la version finale des propositions 

d'amendements aux Statuts 2010 à être recommandées au Congrès 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
4. Prochaine rencontre 

 
Si nécessaire, la prochaine réunion téléphonique aura lieu le 27 février 2013 à 19h00. 

 
 
 
5. Levée de l’assemblée 

Proposition 6 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-08 

Réunion extraordinaire du 16 mars 2013 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
Absences : 

 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
Poste vacant Directeur de secteur – Soutien CSK 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Georges Mensink et appuyé par François Beauchemin 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Congrès 2013 

3.1. Délégations 
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3.2. Ordre du jour 
3.3. Rôle et responsabilités 
3.4. Activités hors ordre du jour 
3.5. Nouveau processus électoral 
3.6. Varia 

4. Comités de négociation CSQ - Rapport 
5. Ressources humaines AENQ 
6. Prochaine rencontre 
7. Levée de l'assemblée 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Georges Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Congrès 2013 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
3.1. Délégations 

 
a) Nouvelles adhésions syndicales 

Proposition 3 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE  Le Comité exécutif accepte les nouvelles adhésions syndicales pour la période 

du 14 septembre 2012 au 14 mars 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
b) La liste finale des représentants additionnels aux délégations officielles 

 
La liste finale des représentants additionnels officiels est complétée et acceptée telle 
qu'indiqué à la décision prise lors de la réunion du 12 février 2013. 

 
c) Délégations officielles 

 



1213CEPV-08 3 

La liste des délégations officielles au Congrès 2013 est complétée et acceptée. 
 
3.2. Ordre du jour 

Proposition 4 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif adopte la proposition d’amendement à l'Ordre du jour du 

Congrès tel que présenté et mandate le Président afin de présenter une 
demande de réouverture pour ce faire lors de son adoption en Congrès. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
3.3. Rôles et responsabilités 

 
a) Propositions d'amendements statutaires 

 
Il y a eu consensus quant au partage des présentations des propositions 
d'amendements statutaires parmi des membres du CE (document - Congrès 2013-15). 

 
b) Priorités 2013 - 2016 

 
Il y  a eu consensus quant au partage des présentations des priorités 2013-2016 parmi 
des membres du CE (document - Congrès 2013-17). 

 
3.4. Activités hors ordre du jour 

 
• Suzie D'Ambroise animera un atelier pratique sur le logement et la fiscalité lors du 

dîner du samedi 23 mars; 
• Dr. Gordon Edwards et Frédéric Fortier feront une présentation sur la question de 

l’uranium lors du lunch du 24 mars. 
 
3.5. Nouveau processus électoral 

Proposition 5 

Il est proposé par Patrick D'Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Suite à la recommandation de la Présidente du Comité d'élection, le CE nomme 

Me Zéni Andrade comme membre du Comité d'élection pour le secteur Kativik 
enseignants ainsi que Émilie Lefebvre comme membre du Comité d'élection pour 
le secteur Crie enseignants. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 6 
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Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Jeannie McKee 
 
QUE  Le  Comité  exécutif  mandate  le  Président  pour  répondre  à  la  requête  de  la 

Présidente du comité d'élection tel que convenu. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3.6. Varia 

 
Tous les détails sont réglés pour le Congrès. 

 
 
 
4. Comités négociation CSQ - Rapport 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
Le suivi sera fait à la prochaine rencontre du CE. 

 
 
 
5. Ressources humaines AENQ 

 
Patrick D'Astous et Larry Imbeault présentent le point. 

 
Proposition 7 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 

 
QUE  Le Comité exécutif accorde une semaine de vacances aux employées de bureau, 

Linda Lépine et Monique Nepveu, à être prise avant le 1er mai 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

6. Prochaine rencontre 
 
La prochaine réunion aura lieu le 24 mars 2013 après le Congrès 2013. 

 
 
 
7. Levée de l’assemblée 

Proposition 8 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-09 

Réunion extraordinaire du 21 mars 2013 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
Absences : 

 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
Poste vacant Directeur de secteur – Soutien CSK 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Congrès 2013 
4. Levée de l'assemblée 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE  Soient  nommés  Larry  Imbeault  Président  d'assemblée  et  Georges  Mensink 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Congrès 2013 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
• Le Comité exécutif a discuté de la possibilité entourant le fait que certains postes 

au CE demeurent vacants après la tenue du Congrès 2013; 
• Le CE est d’avis que selon les statuts adoptés au Congrès de 2010, il incombera 

au prochain CE de gérer la vacance des postes. 
 
5.  Levée de l’assemblée 

Proposition 3 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité Exécutif, 1213CEPV-10 

Réunion extraordinaire du 24 mars 2013 

 
 
Présences : 

 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 
Poste vacant Directeur de secteur – Soutien CSK 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Georges Mensink présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Congrès 2013 

3.1 Priorités 2013-2016 
3.2 Comité d’élection – nominations 
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3.3 Comité autochtone - nomination 
4. Levée de l'assemblée 

 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous, Président d'assemblée et Georges Mensink, 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Congrès 2013 

 
3.1 Priorités 2013-2016 

 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
Que Le Comité exécutif considère toutes les propositions d’amendements aux 

priorités 2013-16 comme étant déjà incluses à la liste proposée à l’exception de 
celle concernant la discrimination positive envers les femmes dans le processus 
pour combler les postes au Comité exécutif. Aussi, le Comité exécutif s’engage à 
les faire apparaitre dans le plan d’action qui en découlera. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
3.2 Comité d’élection – nominations 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 

 
Que Le Comité exécutif nomme au Comité d’élection Denis Lahaie et Mario Boiselle et 

ce, suite à la recommandation de la Présidente du Comité. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3.3 Comité autochtone - nomination 

 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
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Que Le Comité exécutif nomme au Comité autochtone Caroline Oweetaluktuk à titre 
de membre inuit. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
4. Levée de l’assemblée 

Proposition 6 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-11 

Réunion téléphonique du 10 avril 2013 
 

Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président 
Georges Mensink Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 

 
Absence : 

 
Alain Lajoie Trésorier 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption des procès verbaux précédents 
4. Comité exécutif 

4.1 Démission 
4.2 Intérim 

4.3 Libérations 
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5. Bureaux AENQ 
6. Statuts 2013 
7. Varia 
8. Prochaine rencontre 
9. Levée de l'assemblée 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Jeannie McKee 
 
QUE  Soient  nommés  Patrick  D’Astous  Président  d'assemblée  et  Larry  Imbeault 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Adoption des procès-verbaux précédents 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
Proposition 3 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 

 
QUE  Le  Comité  exécutif  adopte  les  procès-verbaux  1213CEPV-06,  1213CEPV-07, 

1213CEPV-08, 1213CEPV-09, et 1213CEPV-10 tels que présentés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

 
 
4. Comité exécutif 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
4.1 Démission 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 

 
QUE  Le Comité exécutif reçoive et accepte la démission d’Alain Lajoie au poste de 

Trésorier de l’Association en date du 2 avril 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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4.2 Intérim 
 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Jeannie McKee 

 
QUE Le Comité exécutif mandate Larry Imbeault afin d’assumer l’intérim du poste de 

Trésorier de l’Association à compter du 11 avril 2013 et qu’il assume 
subséquemment l’intérim du poste de Secrétaire-trésorier à compter du 1er juillet 
2013 en plus de ses fonctions de Vice-président. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
4.3 Libérations 

 
Proposition 6 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE Les libérations syndicales ou leur équivalent des directions de secteur des 

enseignants soient maintenues à leur niveau actuel pour l’année scolaire 2013- 
2014. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
5. Bureaux AENQ 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 7 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président afin de procéder à la signature de la 

lettre d’intention concernant les locaux de l’AENQ telle que présentée et que les 
employés en soient informés et soient consultés sur le projet. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
6. Statuts 2013 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 8 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
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QUE Le Comité exécutif confirme que les Statuts 2013 tel que présentés sont 
conformes aux décisions du Congrès, entrent en vigueur et s’appliquent comme 
tels. Les différentes versions seront produites et rendues disponibles aussitôt que 
possible. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
7. Varia 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 9 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Jeannie McKee 

 
QUE Le Comité exécutif autorise rétroactivement l’embauche de madame Rébecca 

Goksu à titre de surnuméraire pour quelques heures travaillées à la préparation 
du Congrès. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
8. Prochaine rencontre 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 10 

 
Il est proposé par Patrick et appuyé par François Beauchemin 

 
QUE  La prochaine réunion en personne se tienne à Montréal du 31 mai au 2 juin 2013. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
9. Levée de l’assemblée 

Proposition 11 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-12 

Réunion des 1 et 2 juin 2013 
 

Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président et Trésorier par intérim 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
Liza Wapachee Directrice de secteur – CPE 

 
 
 
Absences : 

 
Georges Mensink Secrétaire 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
Invités : 

 
Vincent Renaud Soutien CSK 
Zéni Andrade Conseiller syndical 
Ève-Lyne Fecteau Conseillère syndicale 
Émilie Lefebvre Conseillère syndicale 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
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1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Nomination intérim à la Direction du secteur soutien CSK 
4. Vie de secteur 

4.1. Soutien CSK 
4.2. Enseignants CSK 
4.3. Soutien CSC 
4.4. Enseignants CSC 
4.5. CPE 

5. Relations de travail 
5.1. Service guichet (membres et officiers syndicaux) 
5.2. Dossiers en cours 
5.3. Griefs 
5.4. Fixations pour arbitrage 
5.5. Arbitrage et décisions récentes 
5.6. Négociation CPE 

6. Adoption du procès verbal précédent 
7. Suivi 

7.1. Postes vacants au CE 
7.2. Statuts 2013 
7.3. Évaluation du Congrès 

8. Rapport des instances 
9. Plan d’action 2013-2016 

9.1. Priorités adoptées en Congrès et autres décisions 
9.2. Recommandations des employés conseil et plan d’action 2010-2013 
9.3. Formations syndicales et Conseils de secteur en personne 
9.4. Comité d’élection et Comité des Statuts 

10. Processus d’embauche en cours 
11. Site internet et pages Facebook 
12. Budget 
13. Négociations CSC et CSK 2015 

13.1. Groupe de travail sur les disparités régionales (CSQ) 
13.2. Groupe de  travail  sur  l’organisation  de  la  négociation  des  membres  à 

l’emploi des commissions scolaires Crie et Kativik 
13.3. CGN 

14. Varia 
14.1. Période estivale (vacances et couverture) 
14.2. Table de consultation sur la persévérance scolaire - KRG 
14.3. SISP 
14.4. Lock-out concessionnaires du Saguenay 
14.5. Lettres de la CSC 
14.6. Mandat 2013-2014 de François Beauchemin 
14.7. Alain Lajoie 

15. Prochaine rencontre 
16. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Larry Imbeault et 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Nomination intérim à la Direction du secteur soutien CSK 

Proposition 3 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE  Vincent Renaud soit nommé Directeur de secteur – soutien CSK pour la période 

du 1er juin et 30 juin 2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
4. Vie de secteur 

 
4.1. Personnel de soutien CSK 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
• Malgré nos demandes répétées, la CSK tergiverse à nous donner des dates de 

disponibilité pour une rencontre du CRT; 
• Judith Michèle, ancienne directrice d’école à la CSC, a été nommée conseillère 

pour le personnel de soutien et professionnel aux ressources humaines de la 
CSK en remplacement d’Andréa DiDomenico pour la durée de son congé sans 
solde. 

 
4.2. Enseignants CSK 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
• Un code d’éthique à la CSK a été adopté par les commissaires. La CSK a tenu 

compte de certains des commentaires de l’AENQ; 
• La CSK consulte les syndicats sur une directive de résolution de conflit; 
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• Le 10 juin 2013 aura lieu la prochaine réunion du Comité consultatif  de 
l’éducation aux adultes; 

• Lorsque des enseignants quitteront à la fin de la présente année scolaire, ils 
ignoreront encore le champ d’enseignement qu’ils auront à leur retour; 

• Beaucoup de changements sont à prévoir dans la composition du Conseil de 
secteur au retour de l’été. 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Vincent Renaud 

 
QU’ Un problème de remboursement de dépenses de deux membres s’est posé. Il est 

réglé selon les modalités convenues. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
4.3. Enseignants CSC 

 
Tarek Khazen présente le point. 

 
• Pour la première fois, la majorité des délégués étaient absents lors de dernier 

Conseil de secteur téléphonique. Certaines absences ont été motivées; 
• À la rentrée, après l’élection des délégués syndicaux, le Conseil de secteur 

élaborera un Plan d’action en lien avec la Plan d’action stratégique de la CSC; 
• La réunion du Comité de la commission prévue le 23 mai a été annulée par la 

CSC; 
• Le 5 juin, il y aura une réunion du Comité de  la  commission  qui  porterait 

seulement sur la Politique du logement, selon Nathalie Petawabano; 
• Les 13 et 14 mai 2013, Tara Larocque, membre du Comité EHDAA, a travaillé 

avec deux autres membres enseignants à l’élaboration de propositions 
d’amendements à la Politique EHDAA; 

• La CSC voulait adopter au mois de mai 2013 la nouvelle Politique EHDAA sans 
tenir compte des propositions d’amendements proposées par l’Association. Suite 
aux interventions du Directeur de secteur, la CSC a repoussé  à  l’automne 
l’adoption de la politique; 

• Malgré la volonté de plusieurs communautés, la CSC a refusé de déplacer la 
semaine du goose break. 

 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Patrick D’Astous 

 
QUE La dernière phase prévue au Plan d’action sur le Plan d’action stratégique de la 

CSC soit faite le plus rapidement possible. Des affiches seront donc rédigées et 
mises à la disposition du personnel enseignant sur le site internet de l’Association 
afin d’être affichée sur la porte des classes. 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

4.4. Soutien CSC 
 
En raison de l’absence de la directrice du secteur, ce point est reporté à la prochaine 
rencontre. 

 
4.5. CPE 

 
Liza Wapachee présente le point. 

 
• Les membres des CPE seront rencontrées en vue de la ronde de négociations. 

 
 
 
5. Relations de travail 

 
5.1. Service guichet (membres et officiers syndicaux) 

 
Zéni Andrade fait un tour d’horizon des questions fréquemment posées par les membres 
(service guichet). 

 
5.2. Dossiers en cours 

 
Zéni Andrade fait un tour d’horizon des dossiers en cours. 

 
5.3. Griefs 

 
Zéni Andrade fait une présentation sur les procédures faites pour le dépôt des griefs. 

 
5.4. Fixation pour arbitrage 

 
Zéni Andrade présente les demandes faites au rôle de fixation des griefs pour arbitrage. 

 
5.5. Arbitrage et décisions récentes 

 
Ève-Lyne Fecteau fait un tour d’horizon des décisions récentes. 

 
5.6. Négociation CPE 

 
Ève-Lyne Fecteau présente le point. 

 
 
 
6. Adoption du procès-verbal précédent 

Proposition 6 

Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
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QUE  Le procès-verbal 1213CEPV-11 soit adopté tel que présenté et corrigé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
7. Suivi 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
7.1. Postes vacants au CE 

 
• Des démarches sont en cours pour trouver des candidats pour combler le poste 

de direction de secteur – soutien CSC; 
• Des membres du CE ont rencontré Vincent Renaud; 
• Un rappel est fait que Larry Imbeault a été nommé Trésorier par intérim jusqu’au 

30 juin 2013 et que les mandats du Secrétaire-trésorier lui sont donnés de façon 
intérimaire à partir du 1er juillet 2013. 

 
7.2. Statuts 2013 

 
Suite aux amendements apportés lors du dernier Congrès aux définitions d’école et 
d’établissement, un recensement des écoles et établissements dans lesquels travaillent 
7 membres ou plus sera fait afin d’y faire élire un délégué syndical. 

 
7.3. Évaluation du Congrès 

 
L’évaluation faite par les participants au dernier Congrès de l’Association sont positifs. 

 

 
 
8. Rapport des instances 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
Lors du dernier conseil fédéral de la FSE qui a eu du 1er au 3 mai 2013 à Québec, il en 
est ressorti que l’enjeu principal de la prochaine ronde de négociation sera la tâche des 
enseignants. 

 
 
 
9. Plan d’action 2013-2016 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
9.1. Priorités adoptées en Congrès et autres décisions 

 
Les membres du CE rédigent une première ébauche du Plan d’action 2013-2016 et 
tenant compte des préoccupations exprimées par les membres lors du dernier Congrès. 

 
9.2. Recommandations des employés conseil et plan d’action 2010-2013 
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Les recommandations des employés conseil et les préoccupations exprimées par les 
membres lors du dernier Congrès sont intégrées au Plan d’action. 

 
9.3. Formations syndicales et Conseils de secteur en personne 

 
Un tour de table est fait et les membres du CE s’expriment sur leur vision des 
prochaines formations syndicales. Une décision sera prise lors d’une prochaine 
rencontre du CE. 

 
9.4. Comité d’élection et Comité des Statuts 

Proposition 7 

Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Président soit mandaté afin de demander un avis au Comité des statuts de la 

Centrale sur les 4 enjeux suivants : comment gérer l’absence de candidature à 
des postes du CE; comment gérer la défaite d’un candidat et sa possibilité de se 
présenter à un autre poste; l’absence au Congrès d’un candidat pour des raisons 
hors de son contrôle; la composition du Comité d’élection. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
10. Processus d’embauche en cours 

Patrick D’Astous présente le point. 

Proposition 8 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Vincent Renaud 
 
QUE  L’embauche pour le poste d’agent de bureau soit remise à la prochaine réunion 

téléphonique du CE dans l’attente des recommandations du comité de sélection. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

 
 
11. Site internet et pages Facebook 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Une page Facebook de l’Association sera créée par François Beauchemin et tous les 
membres du CE en seront des administrateurs. 

 
Proposition 9 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
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QUE Le contrat de service avec François Beauchemin concernant le site internet de 
l’Association soit renouvelé sous les mêmes conditions pour une année 
supplémentaire. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
12. Budget 

 
En  l’absence  d’états  financiers,  ce  point  est  reporté  à  la  prochaine  rencontre  en 
personne. 

 

 
 
13. Négociations CSC et CSK 2015 

 
13.1. Groupe de travail sur les disparités régionales (CSQ) 

 
François Beauchemin et Larry Imbeault présentent le point. 

 
• Le groupe de travail a tenu sa dernière rencontre le 19 mars 2013; 
• Trois sujets feront l’objet d’un suivi : 

o L’éducation des membres du CGN sur l’importance des disparités 
régionales pour les syndicats concernés; 

o Une identification des enjeux qui pourraient faire partie des revendications 
lors des prochaines négociations; 

o Une mise en commun de l’application des dispositions des différentes 
conventions collectives portant sur les disparités régionales par les 
employeurs pour échange au réseau des applicateurs. 

 
13.2. Groupe  de  travail  sur  l’organisation  de  la  négociation  des  membres  à 

l’emploi des commissions scolaires Crie et Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 

 
Proposition 10 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE Le Comité exécutif entérine les ententes conclues avec les fédérations et la 

Centrale concernant le partage des matières pour la prochaine ronde de 
négociations. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
13.3. CGN 

 
Patrick D’Astous présente le pointé 
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La  première  consultation  sur  la  négociation  intersectorielle  se  déroulera  du  30 
septembre au 22 novembre pour retour au CGN de novembre 2013. 

 

 
 
14. Varia 

 
14.1. Période estivale (vacances et couverture) 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
14.2. Table de consultation sur la persévérance scolaire - KRG 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
• Depuis février 2013, il y a eu 3 rencontres. La prochaine rencontre est prévue 

pour les 10 et 11 juin 2013; 
• L’enjeu est : que peut-on faire, en dehors de la CSK, pour éviter que les jeunes 

décrochent? 
• Le  rôle  du  représentant  de  l’Association  pour  la  prochaine  rencontre  est  de 

rédiger une lettre d’engagement entre les différents partenaires. 
 
14.3. SISP 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 11 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  L’Association, pour l’instant, s’abstienne de se prononcer sur la création d’une 

nouvelle organisation syndicale qui comprendrait les membres du SISP. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
14.4. Lock-out concessionnaires du Saguenay 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 12 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  L’Association contribue 200 $ pour les employés en lock-out des 

concessionnaires automobiles du Saguenay. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
14.5. Lettres de la CSC 
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Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Lettre envoyée par la Présidente de la CSC au Président de l’Association; 
• Lettre envoyée par la Présidente de la CSC à une enseignante de la CSC. 

 
14.6. Mandat 2013-2014 de François Beauchemin 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 13 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE Pour l’année scolaire 2013-2014, l’Association accorde à François Beauchemin 

l’équivalent d’une libération à hauteur de 30%, en plus de l’équivalent d’une 
libération à hauteur de 50% qui lui a été accordé en tant que Directeur de secteur 
- enseignants CSK, pour s’acquitter des tâches qui lui seraient assignées par le 
Président de l’Association ou en vertu du Plan d’action. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
14.7. Alain Lajoie 

 
François Beauchemin présente le point. 

 
Proposition 14 

 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE  L’Association souligne la contribution exceptionnelle de plus de 20 ans d’Alain 

Lajoie à titre d’officier syndical en lui faisant parvenir une plaque commémorative. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 

 
 
15. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu à un moment déterminé plus tard. 

 
 
 
16. Levée de l’assemblée 

Proposition 15 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Patrick D’Astous 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-13 

Réunion téléphonique du 12 juin 2013 

 

Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président et Secrétaire-trésorier par intérim 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 

 
Absences : 

 
Vincent Renaud Directeur de secteur – Soutien CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Processus d’embauche en cours 
4. Fiscalité - logement 
5. Résolution de signataire de chèques - Caisse d’économie solidaire 
6. Adoption du procès verbal précédent 
7. Prochaine rencontre 
8. Levée de l'assemblée 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE  Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Larry Imbeault et 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Processus d’embauche en cours 

Patrick D’Astous présente le point. 

Proposition 3 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE  Le processus d’embauche de l’agent de bureau poursuive son cours normal. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
4. Fiscalité - logement 

 
Patrick D’Astous présente le point. 

 
Proposition 4 

 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 

 
QUE L’Association entérine l’entente intervenue entre Revenu Québec et l’AENQ, au 

nom de ses membres salariées et salariés de la Commission scolaire Kativik, 
selon les modalités de l’offre de règlement contenues dans la lettre de Me Édith- 
Geneviève Giasson, avocate chez Revenu Québec, datée du 7 juin 2013 telle 
que présentée et mandate le Président afin de la signer. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
5. Résolution de signataire de chèques - Caisse d’économie solidaire 
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Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 5 

 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par François Beauchemin 

 
QUE Tel que prescrit par les statuts de l’Association, le Président, monsieur Patrick 

D’Astous, ainsi que le Secrétaire-trésorier, monsieur Larry Imbeault, soient les 
seuls administrateurs autorisés à signer les chèques émis par l’Association. 
Cependant, le Secrétaire-trésorier peut déléguer à sa convenance cette 
responsabilité à l’agente d’administration de l’Association, madame Monique 
Nepveu. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
6. Adoption du procès-verbal précédent 

Larry Imbeault présente le point. 

Proposition 6 

Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE  Le procès-verbal 1213CEPV-12 soit adopté tel que présenté et corrigé. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

 
 
7. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu à un moment déterminé plus tard. 

 
 
 
8. Levée de l’assemblée 

Proposition 7 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 1213CEPV-14 

Réunion téléphonique du 27 juin 2013 

 

Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Vice-président et Secrétaire-trésorier par intérim 
Vincent Renaud Directeur de secteur – Soutien CSK 
Jeannie McKee Directrice de secteur – Soutien CSC 

 
Absences : 

 
Tarek Khazen Directeur de secteur – Enseignants CSC 
François Beauchemin Directeur de secteur – Enseignants CSK 

 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 

 
Larry Imbeault présente le point. 

 
Proposition 1 

 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 

QUE  L’ordre du jour soit adopté tel que présenté et amendé. 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Processus d’embauche en cours 
4. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 

Proposition 2 

Il est proposé par Vincent Renaud et appuyé par Jeannie McKee 
 
QUE Soient nommés Patrick D’Astous Président d'assemblée et Larry Imbeault et 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
3. Processus d’embauche en cours 

Patrick D’Astous présente le point. 

Proposition 3 

Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Vincent Renaud 
 
QUE Suite à la recommandation du Comité de sélection, le Président soit mandaté afin 

de procéder à l’embauche de Mme. Nicole Sauvé à titre d’agente de bureau et ce 
à compter de la semaine du 12 août 2013. En cas de refus de celle-ci, le poste 
sera offert à la candidate recommandée par le Comité de sélection. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
4. Levée de l’assemblée 

Proposition 7 

Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Jeannie McKee 

QUE  La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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